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   Zaštita zdravlja započinje sa higijenom  
 
Ptičja gripa se među divljim pticama sve više širi. Populacija naše domaće peradi akutno je ugrožena 
ovom zaraznom životinjskom bolešću. Vjerojatnost prijenosa virusa ptičje gripe na čovjeka međutim  
vrlo je mala u ovim krajevima. Ipak je važno, da stanovništvo sada bude posebno pažljivo i da se 
pridržava općih pravila higijene.  
 
Slijede najvažnije obavijesti za stanovnike Berlina:  
 
Što trebate učiniti, kada nađete uginulu pticu? 
Mrtve životinje principijelno ne dirajte golim rukama. Prije svega mrtve vodene ptice ili ptice 
grabljivice ostavite da leže, a njihovo otkrivanje javite mjesnim veterinarskim službama (eventualno 
vatrogasnoj službi). Životinje će tada radi istraživanja biti odnešene u laboratorij Berlinske službe za 
središnje zdravstvene zadatke (BBGes).  
 
Trebaju li svaki mrtav vrabac i svaka ptica pjevica biti prijavljeni? 
Ne ukoliko je dotična ptica pronađena sama, jer vrapci i golubovi se ne smatraju posebno osjetljivim 
na uzročnike ptičje gripe. U ovo vrijeme ionako ugiba veći broj ptica nego u druga doba godine. 
Upozorenje od dodira – kao općenito kod uginule divljači – vrijedi i za ove ptice. Obratiti pažnju na 
stroge mjere higijene! 
 
Što činiti, ukoliko je ipak došlo do dodira mrtve ili bolesne životinje? 
Ruke uvijek temeljito oprati sapunom. Ptice svojim izmetom uvijek izlučuju različite uzročnike 
bolesti.  
 
Koje ptice su u posebnoj mjeri ugrožene? 
Ptičja gripa u prvom redu ugrožava piliće, patke, guske, labudove i ptice grabljivice. Korisna i ukrasna 
perad iz tog razloga trenutno i u Berlinu mora biti držana u stajama ili u pokrivenim volijerama.  
 
Mogu li se i naše domaće životinje zaraziti? 
Kod mačaka to je moguće, ako na primjer požderu zaražene ptice. Za domaće mačke u područjima bez 
virusa međutim opasnost jedva da postoji. Tko posjeduje domaće životinje, strogo se treba pridržavati 
općih pravila higijene. To prije svega znači: Posude za hranu držati čiste, mačje zahode čistiti sa 
rukavicama, a nakon toga prati ruke, kao i prije svakog objeda. Ukoliko kod domaće mačke primjetite 
simptome teške nahlade, obratite se veterinaru. Od slobodnih mačaka bez vlasnika trebate se posebno 
u područjima zahvaćenim zarazom držati podalje. Nakon kontakta sa mačkama, koje žive slobodno, 
obavezno se pridržavajte općih pravila higijene.   
 
U zatvorenim područjima zahvaćenim ptičjom zarazom (u krugu od 3 km oko mjesta pronalaska 
zaražene mrtve ptice) mačke međutim treba držati u kući, a pse držati na uzici. Na taj način sprječava 
se širenje virusa.  
 
Smiju li se još posjećivati zoološki vrtovi i životinjski parkovi?  
Da. Na mjere opreza protiv ptičje gripe strogo se obraća pažnja u životinjskim parkovima i zoološkim 
vrtovima. Uginule divlje ptice se predaju na istraživanje.  



 
Smiju li se djeca još igrati u parkovima? 
Za čovjeka u ovim krajevima trenutno ne postoji povišena opasnost od infekcije sa virusom ptičje 
gripe.  
 
Možemo li još bez straha jesti meso peradi? 
Da. Perad iz Njemačke je bezopasna. Meso peradi međutim principijelno treba konzumirati isključivo 
dobro kuhano ili pečeno, jer vire i bakterije ugibaju pri visokim temperaturama.  
 


